

ФОРУМ АБОРИГЕНОВ ЯМАЛА

"Ямал - потомкам!"

6-8 октября 2023 года в окружном центре Ямала проходил очередной, XXXIII съезд регионального общественного движения ЯНАО «Ассоциация «Ямал - потомкам!». На Координационном Совете Ассоциации, который проходил шестого октября, были заслушаны информации представителей департаментов образования, социальной защиты населения, по делам коренных народов Севера. Очень остро обсуждался вопрос по нулевым (подготовительным) классам. Решено данный вопрос включить в Резолюцию Съезда, и работать над ним в дальнейшем.

Отчетно-выборный Съезд проходил седьмого октября. От Шурышкарского филиала, кроме руководителя, были избраны делегатами Василий Пасьмаров (от молодежного отделения), Ольга Заваруева (от Совета старейшин). Наблюдателями на Съезд избраны: Евгений Михайлов (от Совета представителей коренных МНС при главе района), Антон Максаров (преподаватель родного языка Горковской средней школы).

Участников Съезда приветствовали председатель Законодательного Собрания ЯНАО Сергей Ямкин, заместитель Губернатора Ямала Сергей Климентьев, директор департамента по делам коренных народов Севера Ульяна Каленюк.

В работе Съезда приняли участие 42 делегата (из 48 избранных), 28 наблюдателей и более 50 других участников, приглашен-



ных. На форуме заслушана информация департаментов агропромышленного комплекса, природных ресурсов и экологии, по делам коренных народов Севера. На эмоциональном подъеме были рассмотрены вопросы по расчетам за продукцию на убойных комплексах; вопрос о промышленном освоении территорий, охоте и рыболовстве; о проекте «Каменномыское море».

Были в этот день и награждения от Губернатора ЯНАО, Законодательного Собрания, Всероссийской Ассоциации коренных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, департамента по делам коренных народов Севера, Ассоциации «Ямал - потомкам!». Поощрены жители и Шурышкарского района: Пасьмаров Василий Олегович (Законодательное Собрание ЯНАО), Нева Лидия Егоровна, Иванцов Олег Михайлович, Дрозд Анна Николаевна, Серасхова Матрёна Макаровна (Ассоциация «Ямал - потомкам!»), Лонгортов Леонид Петрович, Лонгортова Лариса Александровна (Департамент по делам коренных народов Севера ЯНАО).

Вторая часть Съезда была посвящена отчётам и выборам Президента Ассоциации, контрольно-ревизионной комиссии, Совета старейшин и Молодёжного отделения. Президентом Ассоциации вновь избран (с большим перевесом голосов) Яунгад Эдуард Хабэчевич - председатель Комитета по развитию АПК и делам коренных народов Севера Законодательного Собрания ЯНАО.

Поздравляем Эдуарда Хабэчевича и желаем продуктивной работы на благо аборигенного населения Ямала!

*Дмитрий Таразупта,
руководитель Шурышкарского филиала
Ассоциации «Ямал - потомкам!».
Фото из открытых источников.*

КУЛЬТУРА

Творчество шурышкарцев

Коллектив Шурышкарской централизованной клубной системы от всей души поздравляет коллективы с присвоением нововведенного статуса «Почётный коллектив любительского художественного творчества Ямало-Ненецкого автономного округа». Из выписки протокола заседания Коллегии департамента культуры Ямало-Ненецкого автономного округа от 29 июня 2023 года №20 следует:

1. Присвоить статус «Почётный коллектив любительского художественного творчества Ямало-Ненецкого автономного округа»:

- вокальной группе «Веснянка» (руководитель Бульпина Марина Афонасьевна), МБУ «Шурышкарская централизованная клубная система» филиал «Сельский дом культуры с. Горки» Шурышкарский район, с. Горки;

- вокальному ансамблю «Сударушка» (руководитель Хайрулина Рашида Рашитовна) МБУ «Шурышкарская централизованная клубная система» «Центр досуга и народного творчества с. Мужи», Шурышкарский район, с. Мужи.

Коллективам вручены свидетельства, подтверждающие статус «Почётного коллектива любительского художественного творчества Ямало-Ненецкого автономного округа», который позволяет коллективам не отчитываться за каждые три года, как было раньше, а творить в своё удовольствие, радуя своего зрителя.

2. Подтвердить звание «Народный коллектив любительского художественного творчества»:

- фольклорному ансамблю «Щаня ёх» (руководитель Артанзеева Галина Гавриловна) МБУ «Шурышкарская централизованная клубная система», филиал «Сельский дом культуры с. Овгорт».

Руководителем коллектива Галиной Гавриловной была представлена яркая программа отчётного концерта «И ратхар мохет - Люди единого очага», в которой представлен фольклор нашего района с обрядовыми действиями, песнями и сценками. Коллективу выдано свидетельство, подтверждающее звание «Народный коллектив любительского художественного творчества».

Следующая защита ансамбля «Щаня ёх» состоится через три года. Мы уверены,

что к ней коллектив подойдёт с новыми достижениями.

Это поистине важное событие для Муниципального бюджетного учреждения Централизованная клубная система.

За такими прекрасными результатами стоит огромная работа руководителей и участников коллективов. Именно их каждодневный труд, упорство, желание творить, сохранить и передать традиции помогли добиться столь значимых успехов.

От всей души поздравляем участников, руководителей коллективов! Примите пожелания крепкого здоровья, творческих успехов, исполнения всех замыслов, процветания и новых побед.

А также благодарим участников творческой группы с выездом в село Овгорт по подготовке отчётного концерта к защите коллектива «Щаня ёх»: преподавателя Детской школы искусств Любовь Витязеву; фольклориста, руководителя ханты фольклорного коллектива «Ай ас ёх» Тамару Пырысеву.

Информационно-аналитический отдел МБУ ШЦКС.